

## Pe Scurt.

**Cotidianul Yeni Akit: Germania lui Merkel, mai rea decât cea a lui Hitler**

Cotidianul turc Yeni Akit a lansat marți pe prima pagină un atac la adresa Germaniei, apreciind că această țară sub conducerea cancelarului Angela Merkel este mai rea decât cea din timpul regimului nazist al lui Adolf Hitler, relatează DPA. Ziarul citat, de orientare islamistă și progubernamentală, susține că turcii din Germania nu mai beneficiază de tratament în cazul afecțiunilor medicale, că lucrătorii turci au fost concediați și că persoanele de origine turcă nu mai pot închiria apartamente pe teritoriul german. "Germania lui Merkel a depășit-o în oprărire și ură pe cea a lui Hitler", scrie publicația citată. Nu există nicio dovadă că numeroasa comunitate turcă din Germania este tratată în acest fel, comentează DPA.



Un alt cotidian progubernamental turc, Star, consacră prima pagină lui Peter Steudtner, un activist pentru drepturile omului și profesor german care a fost arestat în această lună în Turcia, pe care publicația citată îl numește un „antrenor al haosului”. Ziarul citat susține că Steudtner urma să organizeze o revoltă antigubernamentală cu știința ambasadei germane în Turcia, afirmând că el a folosit un program numit „Elephant”. În ultimele săptămâni relațiile dintre Germania și Turcia s-au tensionat, în parte din cauza arestării lui Peter Steudtner și a altor nouă activiști pentru drepturile omului, printre care și șefa filialei turce a organizației Amnesty International. Doi jurnaliști germani sunt în prezent încarcerați în Turcia.

## Liniștitor


**Acordul UE - Turcia, stricat de retorică. Practica însă funcționează!**

Comisarul european pentru politica de vecinătate și negocierile de extindere, austriacul Johannes Hahn: „Nu am niciun fel de preocupări în privința menținerii acordului cu privire la refugiați. Funcționează”.

Acordul cu Turcia vizând reducerea imigrației funcționează bine, iar cooperarea bilaterală practică merge mai bine decât ar putea indica retorica, a afirmat comisarul european pentru politica de vecinătate și negocierile de extindere, austriacul Johannes Hahn, transmite Reuters. „Nu am niciun fel de preocupări în privința menținerii acordului cu privire la refugiați. Funcționează”, a declarat comisarul european marți pe postul de radio ORF, într-un context în care Germania a evocat posibilitatea suspendării ajutorului promis Turciei de UE în cadrul acestui acord.

În schimbul unui ajutor financiar de 3 miliarde de euro și al promisiunilor de a relaxa politica acordării de vize pentru turci, Ankara a redus drastic numărul de migranți care vor să ajungă în Europa via

Turcia, venind din zonele de conflict din Orientul Mijlociu și Afganistan, menționează Reuters. Comisarul european a subliniat în declarațiile pentru ORF că „în multe domenii cooperarea bilaterală funcționează mai bine decât ar putea lăsa să se înțeleagă retorica și unele din acțiunile Turciei”. Johannes Hahn a mai afirmat, întrebându-l cum crede că vor evolua într-un an șansele Turciei de a adera la Uniunea Europeană, că ar trebui ridicată starea de urgență impusă după puciul eșuat de anul trecut, ceea ce ar îmbunătăți situația statului de drept în această țară.

Comisarul european pentru negocierile de extindere și șefa diplomației UE, Federica Mogherini, a prevăzută marți o întrevvedere cu ministrul pentru afaceri europene turc, Omer Celik, și ministrul de externe turc, Mevlut Cavusoglu. Acesta din urmă a avertizat recent că

Ankara ar putea revizui sau suspenda toate acordurile cu privire la refugiați dacă Bruxellesul nu-i dă un răspuns pozitiv în ce privește accesul fără vize al cetățenilor turci în Uniune.

Acordul cu Turcia cu privire la refugiați a fost salutat îndeosebi de Germania, destinația preferată a migranților, dar relațiile dintre Berlin și Ankara au fost serios afectate de dispute legate de alte probleme care le-au determinat să se acuze reciproc de comportament „inacceptabil”, amintește Reuters. Austria, de unde provine comisarul Hahn, se află în fruntea apelurilor la suspendarea oficială a negocierilor de aderare a Turciei la UE din cauza represaliilor lansate de guvernul de la Ankara după tentativa de puci din vara trecută. În virtutea stării de urgență, circa 50.000 de oameni au fost arestați, iar alți 150.000 suspendați din funcții sau concediați.

**SUA “ar putea trimite arme” în Ucraina**


Kurt Volker, noul reprezentant special al SUA pentru Ucraina, crede că înarmarea forțelor guvernamentale ucrainene ar putea schimba abordarea Moscovei.

Washingtonul își revizuieste activ politica privind trimiterea de arme forțelor ucrainene care luptă împotriva rebelilor separatiști, susținuți de Rusia, în estul Ucrainei, a declarat pentru BBC Kurt Volker, noul reprezentant special al SUA pentru Ucraina. Potrivit acestuia, înarmarea forțelor guvernamentale ucrainene ar putea schimba abordarea Moscovei. Volker nu consideră că această decizie ar fi una provocatoare.

Săptămâna trecută, Departamentul de Stat al SUA a cerut ambelor părți să respecte armistițiul fragil în estul Ucrainei. “Armele defensive, cele care ar permite

Ucrainei să se apere singură și să scoată din luptă tancurile, de exemplu, ar ajuta de fapt” la oprirea Rusiei de a amenința Ucraina, a declarat Volker în interviul pentru BBC. “Nu spun că vom face asta, subiectul urmează să fie discutat și decis, dar cred că argumentul că ar fi provocator pentru Rusia sau încurajator pentru Ucraina înseamnă a înțelege greșit situația”, a adăugat el.

Pentru a avea succes în instaurarea păcii în estul Ucrainei este nevoie, potrivit lui Volker, de un nou dialog strategic cu Rusia.

Volker este fostul reprezentant permanent al SUA la NATO și a fost numit în noua sa funcție la începutul acestei luni.

Potrivit datelor ONU, peste 10.000 de persoane și-au pierdut viața de la izbucnirea conflictului în estul Ucrainei în aprilie 2014, imediat după ce Rusia a anexat peninsula ucraineană Crimeea. Violențele au dus la strămutarea a 1,6 milioane de persoane. O încetare a focului a fost convenită la Minsk în februarie 2015, însă au loc încălcări frecvente ale acestui armistițiu fragil. Armata ucraineană a anunțat săptămâna trecută că cinci militari și-au pierdut viața în urma unor tiruri ale rebelilor la nord de Donețk, fief al insurgenților proruși. Anterior, trei militari au fost uciși în explozia unei mine.

**Telegraf**

Director: Mona Lisa POPA  
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)  
 Adrian LUNGU (Sport)  
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:  
 900552, Constanța,  
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,  
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
 Fax: 0241.831.708  
 E-mail: office@telegrafonline.ro  
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agencia de Publicitate  
**Telegraf Advertising:**  
 Constanța, Bd. Mamaia,  
 nr. 296, parter  
 Telefon: 0241.488.210;  
 Tel/fax: 0241.672.049, 672.599  
 E-mail: advertising@telegrafonline.ro  
 Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**  
 Ilfov, telefon: 0721.291.187